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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.6.2017 – 2.7.2017
Sněmovna přehlasovala Senát a stvrdila svoji verzi rozsáhlé novely stavebního zákona, která má za
cíl zjednodušit a zrychlit povolovací řízení. Poslanci odmítli pozměňovací návrhy Senátu, které se
týkaly například přezkumu nezákonného jednání v moci úřední nebo pořizování územních plánů.
Novelu nyní ve sněmovní verzi dostane k podpisu prezident.

Vláda

26. června 2017

Vláda jmenovala Pilného zástupcem ČR v mezinárodních institucích
Vláda dnes jmenovala ministra financí Ivana Pilného (ANO) guvernérem ve Světové bance (SB),
Evropské bance pro obnovu a rozvoj (EBRD) a Evropské investiční bance (EIB) za Českou republiku.
Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády. Zástupci zemí v radách guvernérů se
zpravidla stávají ministři financí členských zemí.

Úředníci typu Drábové asi budou moci zůstat krajskými zastupiteli
Vysocí státní úředníci včetně ministerských náměstků asi budou moci do budoucna zůstat řadovými
krajskými zastupiteli. Vláda změnu podpořila v rámci poslanecké novely zákona o krajských volbách,
informovalo v tiskové zprávě ministerstvo vnitra. Předloha, na níž se dohodli ministr vnitra Milan
Chovanec (ČSSD) a předseda STAN Petr Gazdík, má normu uvést do souladu se služebním zákonem.
Vzhledem k blížícím se volbám pravděpodobně poslanci novelu nestihnou projednat.

Poslanecká sněmovna

27. června 2017

Sněmovna stvrdila svoji verzi novely stavebního zákona
Sněmovna dnes přehlasovala Senát a stvrdila svoji verzi rozsáhlé novely stavebního zákona, která
má za cíl zjednodušit a zrychlit povolovací řízení. Poslanci odmítli pozměňovací návrhy Senátu, které
se týkaly například přezkumu nezákonného jednání v moci úřední nebo pořizování územních plánů.
Novelu nyní ve sněmovní verzi dostane k podpisu prezident.

Sněmovna opět schválila zpřísnění podmínek pobytu cizinců v ČR
Sněmovna znovu schválila novelu, která zpřísní podmínky pobytu cizinců v Česku a omezí
ekonomickou migraci. Rozhodla tak dnes přes nesouhlas Senátu a ochránců lidských práv, jimž
vadilo mimo jiné zrušení dozoru státních zástupců nad zadržovacími zařízení pro migranty, který
navrhla vláda. Normu, kterou prosadilo 113 ze 145 přítomných poslanců, nyní posoudí prezident. V
případě přijetí budou některá opatření asi napadena senátory u Ústavního soudu.

28. června 2017



Do zákona by se mohla dostat úprava pro sdílené taxislužby
Do novely zákona o silniční dopravě, kterou nyní projednává Sněmovna, chtějí někteří poslanci vložit
podmínky upravující poskytování sdílených taxislužeb, které si zákazník může objednat třeba přes
mobilní telefon. Z vládní novely, která má zpřísnit postihy za provozování nelegální taxislužby, chtějí
na druhé straně vypustit některé povinnosti řidičů taxislužeb. Novelu dnes poslanci propustili do
třetího čtení. Pozměňovací návrhy ještě v příštím týdnu posoudí hospodářský výbor.

Státní firmy zřejmě budou mít některé úlevy ze zveřejňování smluv
Některé státní podniky a společnosti s většinovou účastí státu, krajů a obcí zřejmě dostanou
částečnou výjimku z povinného zveřejňování smluv v internetovém registru. Totéž by platilo pro
národní podnik Budějovický Budvar. Do evidence by se navíc nevkládaly například smlouvy, které se
týkají nakládání s výbušninami, a kolektivní smlouvy. Předpokládá to novela zákona skupiny
poslanců, kterou dnes zrychleně už v úvodním kole schválila Sněmovna.

Sněmovna možná schválí posílení vlastníků bytů proti neplatičům
Sněmovna možná ještě v současném složení schválí senátní novelu, která posílí práva platících
vlastníků bytů vůči neplatičům. Společenství vlastníků bytů mají získat přednostní právo na částečné
uhrazení pohledávek na správu domů po neplatičích. Poslanci dnes stanovili, že o novele, kterou
podpořila vláda, rozhodnou v půli července.

Sněmovna schválila ústavní novelu o legálních zbraních
Majitelé legálně držených zbraní možná dostanou právo zasáhnout v případě potřeby k zajištění
bezpečnosti Česka. Předpokládá to poslanecký návrh novely ústavního zákona o bezpečnosti, který
dnes schválila ústavní většinou Sněmovna. Předloha nyní zamíří k posouzení do Senátu, v němž
budou pro její přijetí nutné hlasy nejméně tří pětin přítomných členů horní komory.

30. června 2017

Kybernetický úřad patrně bude mít vlastní rozpočtovou kapitolu
Nový Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost patrně bude mít vlastní kapitolu ve
státním rozpočtu. Zavede ji vládní novela zákona o státním rozpočtu na letošní rok, kterou Sněmovna
propustila do závěrečného schvalování. Uskuteční se zřejmě v červenci. Zamítnutí normy ani její
úpravy poslanci v dnešním druhém čtení nenavrhli. Rozpočtový výbor ji podpořil.

Sněmovna zmírnila podmínky dávek na pomůcky postiženým lidem
Podmínky pro poskytování dávek na takzvané zvláštní pomůcky zdravotně postiženým lidem se
zřejmě zmírní. Zvýší se také příspěvek na mobilitu. Předpokládá to poslanecká novela, kterou dnes
schválila s některými úpravami téměř jednomyslně Sněmovna. Pro hlasovalo 129 ze 134 přítomných
poslanců, proti nebyl nikdo.

Seniorům a dětem se zřejmě sníží limity pro doplatky za léky
Důchodci a děti budou mít zřejmě nižší limity pro doplatky za léky. Roční hranice pro děti do 18 let a
seniory od 65 let by se měla snížit z 2500 na 1000 korun, u důchodců nad 70 let věku na 500 korun.
Předpokládá to novela o veřejném zdravotním pojištění, kterou dnes schválila Sněmovna. Při
překročení limitu vracejí zdravotní pojišťovny pacientům peníze, které za léky zaplatili navíc.

Stát zřejmě bude dávat do zdravotnictví miliardy ročně navíc
Stát zřejmě bude dávat v letech 2019 a 2020 do systému zdravotního pojištění za své pojištěnce asi
3,5 miliardy korun ročně navíc. Vyplývá to z návrhu novely o pojistném na veřejném zdravotním
pojištění, který dnes schválila Sněmovna.



Sněmovna schválila novelu proti falšování sadbového česneku
Klamání zákazníků při prodeji sadbového česneku má zabránit novela, kterou dnes schválila
Sněmovna. Změna zákona reaguje na to, že prodejci někdy místo sadby prodávají česnek konzumní,
který ale nemusí být v pořádku. Odborníci varují, že může obsahovat choroby a škůdce, což se pak
projeví ve špatné úrodě. Předlohu, která také zjednodušuje proces registrace některých odrůd, nyní
dostane k projednání Senát.

Pozn.:

Nejvyšší soud znovu rozhodne o odškodnění za smrt chodce
28. června 2017 - Nejvyšší soud (NS) musí znovu rozhodnout o odškodnění za smrt chodce sraženého
v roce 2008 na Českobudějovicku. Soud chyboval, když zcela zamítl nárok pozůstalých na
odškodnění, přestože předtím u pražských soudů alespoň částečně uspěli. Ze strany Nejvyššího
soudu šlo o porušení principu přesvědčivosti a předvídatelnosti rozhodování, konstatoval dnes
Ústavní soud.

Ústavní soud doporučil, jak provádět rekognici v trestním řízení
29. června 2017 - Důkazní síla rekognice v trestním řízení je vyšší, pokud se jí účastní více figurantů.
Neměli by se příliš výrazně lišit od poznávaného člověka. Obě doporučení formuloval spolu s dalšími
principy Ústavní soud v novém nálezu věnovaném z velké části právě problematice určování
totožnosti prostřednictvím rekognice neboli znovupoznávání.

EK chce lepší výměnu dat mezi policejními a soudními orgány EU
29. června 2017 - Dva návrhy, které mají umožnit lepší výměnu informací mezi policejními a
justičními orgány členských zemí Evropské unie, dnes představila komisařka pro spravedlnost Věra
Jourová. Jedním je posílení mandátu unijní agentury pro řízení informačních systémů (eu-LISA),
která by měla v budoucnu odpovídat i za vývoj a správu unijních systémů. Druhým je vylepšení
unijního informačního systému rejstříku trestů (ECRIS), které má umožnit efektivnější výměnu dat o
trestech občanů zemí mimo Evropskou unii.

Zdroj: ČTK
epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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